



王毅会见联合国秘书长古特雷斯

据新华社电(记者 尚绪谦 王建刚)当地时间11月28日,中共中央政治局委员、外交部长王毅在纽约联合国总部会见联合国秘书长古特雷斯。

王毅表示,世界聚焦巴以冲突,关注联合国的作用和行动。在巴以冲突问题上,中国始终坚定站在和平一边,站在人类良知一边,站在国际法一边,支持联合国和秘书长本人为解决巴以冲突发挥独特、不可替代的作用。作为本月安理会轮值主席国,中国同阿拉伯国家和有关各方保持密切沟通,将巴以冲突作为安理会核心和优先议题。中方还接待了阿拉伯、伊斯兰国家外长前不久集体访华,就尽快召开安理会高级别会议达成共识,期待安理会发出一致和明确的声音。

王毅说,安理会第2712号决议是推动停火的第一步,是通过政治方式解决巴以冲突的良好开端。现在的关键在于临时停火协议能否延续,加沙是否还会重燃战火。中方的立场很明确:一是决不能让战火重燃,应实现全面停火,避免更大人道灾难,被扣押人员也应得到释放。二是人道物资应不受阻碍地进入加沙,开辟更多过境点,设立有效监督机制。三是尽快重启“两国方案”,这是国际社会最大公约数,也是解决巴以问题的根本出路。中方呼吁尽快召开更具权威、更大范围、更有实效的国际和会,制定重启“两国方案”的路线图和时间表。中方支持联合国为此发挥主导作用。

古特雷斯赞赏中方担任安理会轮值主席期间为推

动巴以问题政治解决、缓解人道主义局势发挥的建设性作用,感谢中方将主持召开巴以问题高级别会议,表示这是落实安理会第2712号决议的第一场会议,非常重要。加沙人道状况令人担忧,平民特别是儿童的伤亡前所未有,完全不能接受。仅仅实现临时停火是不够的,为加沙提供的人道援助也明显不足,应尽快开启更多过境点、简化程序,使人道物资快捷畅通地进入加沙。联合国坚定主张实施“两国方案”,从根本上解决巴勒斯坦问题。期待安理会就此形成更多共识。

王毅代表中国政府向联合国机构在巴以冲突中的遇难人员表示哀悼。

同日,王毅还会见了巴西外长维埃拉和马来西亚外长赞比里。



“龙墩墩”来了

11月29日,“冰墩墩”龙年新春特别版——“龙墩墩”系列新品在国家体育场金色大厅正式发布。“龙墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,延续了中国春节文化、生肖文化特色,成为弘扬奥林匹克精神、创新发展中国文化的典型范例。

新华社记者 鞠焕宗/摄

军事

我国首批海事无人直升机列编山东威海

11月29日,我国首批海事无人直升机在山东威海列编。据了解,此次列编的2架海事无人直升机,遥控(最远)距离达150千米,最大续航里程400千米,最大飞行速度达150千米/小时,搭载光电吊舱、机载船舶自动识别系统、机载VHF对讲系统、应急抛投和定向扩音等先进设备,可实现红外热成像、远距离视频实时回传、无线电通信中继、应急救援物资投送、远距离喊话等众多功能,能在8级以下风力天气下执行任务,是目前在我国海事系统投入应用的先进的无人直升机。

据新华社

港澳台

第26届京港洽谈会举行

以“深化合作 共赢未来”为主题的第26届北京·香港经济合作研讨洽谈会29日至30日在香港会展中心举行。两地共有34个招商引资重大项目签约,共672.2亿元。现场还发布了双向投资招商引资项目161个,总额503.7亿元。本届京港洽谈会是2017年以来再次回到香港举办,采取线上线下相结合的方式,安排“1+14”共15项活动,即开幕式和14项京港合作专题活动。

据央视新闻

经济

经合组织上调中国经济增长预期

据新华社电 经济合作与发展组织(经合组织)29日发布的报告说,2023年中国经济预计将增长5.2%,高于此前预期。

发布

第三批国家食品安全示范城市名单公布

国务院食安办28日联合中央精神文明建设办公室、中央网信办等28部门在京启动了2023年全国食品安全宣传周活动。在启动仪式上,国务院食安办公布了第三批国家食品安全示范城市名单,安徽合肥、马鞍山,山西运城,内蒙古呼和浩特等36个城市入选。

据央视新闻

医卫

国产质子肿瘤治疗装置投用

据新华社电(记者 袁全)记者从上海交通大学医学院附属瑞金医院获悉,近日,国产质子肿瘤治疗装置在该院正式投用。专家表示,在中枢神经系统肿瘤、头颈部肿瘤、各部位的脊索瘤、左侧乳腺癌、前列腺癌、纵隔恶性淋巴瘤以及儿童肿瘤的治疗上,该技术的优势尤为显著。目前,该治疗装置已获得中华人民共和国医疗器械注册证。

法治

今起可查2023年法考主观题成绩

据新华社电(记者 白阳)司法部29日发布公告,2023年国家统一法律职业资格主观题考试成绩11月30日公布。应试人员可自30日0时起,通过司法部官网、司法部微信公众号和中国普法微信公众号查询本人成绩,登录司法部官网自行下载打印成绩单。全国统一合格分数线为108分。

环球

2030年世博会在沙特利雅得举办

据新华社电(记者 唐霁)总部在法国巴黎的国际展览局28日晚宣布,成员国投票决定沙特阿拉伯为2030年注册类世博会的主办国。2030年世博会将于2030年10月1日至2031年3月31日在沙特首都利雅得举办。2030年世博会主题为“变革时代:携手共创美好明天”。

美军一架运输机在日本近海坠落

据新华社电(记者 郭丹 姜俏梅)据日本海上保安厅第10管区海上保安本部消息,29日下午,一架美军“鱼鹰”运输机在日本鹿儿岛县屋久岛海域坠落。消息说,机上共有8人,但具体人员伤亡情况尚不清楚。目前日方已派出巡逻船和飞机前往现场搜救。

美国投资大师查理·芒格去世

据美国消费者新闻与商业频道报道,当地时间28日,美国投资大师、亿万富翁、伯克希尔-哈撒韦公司副主席、沃伦·巴菲特的得力助手查理·芒格去世,终年99岁。

据中新社

芬兰将关闭与俄罗斯所有边境口岸

综合美联社及路透社报道,芬兰政府当地时间28日宣布,芬兰决定从11月30日零时起至12月13日关闭与俄罗斯接壤的拉贾约塞皮口岸。由于该口岸是芬兰目前唯一可供人员往来的芬俄边境口岸,这意味着芬俄陆地边界上所有可供人员往来的边境口岸都将关闭。

据中新社